

## Bezpečnostně právní akademie pomáhá seniorům

**Žáci a učitelé Bezpečnostně právní akademie Brno již dlouhou dobu spolupracují s Domovem pro seniory Koniklecová. V tomto školním roce jsme společně realizovali projekt „Kontakt a úkony policisty s osobou trpící geriatrickými syndromy“.**

V rámci projektu jsme se především zaměřovali na zlepšování poznávacích (kognitivních) funkcí u seniorů. Dále jsme prováděli nácvik a osvojování komunikace v zátěžových situacích při jednání s osobami, které jsou limitované geriatrickými syndromy. Nacvičovali jsme různé komunikační situace a učili se osvojit si zvládání situací, kdy je člověk limitovaný sníženou funkční zdatností a omezením poznávacích funkcí.

Abychom lépe pochopili sníženou mobilitu a křehkost seniorů, a s tím spojené typické příznaky stárnutí, vyzkoušeli jsme si navození pocitů stáří za pomoci

speciální sady pro simulaci procesů stárnutí. Dojmy a zkušenosti, které jsme získali, předčily všechna naše očekávání. Získaný prožitek nás nejen zabavil, ale současně jsme si uvědomili, jak těžké změny může celý proces stárnutí na lidském těle vyvolat. Tento nezapomenutelný zážitek nás utvrdil v tom, jak důležité je seniorům pomáhat. Rádi bychom poděkovali městské části Brno-Nový Lískovec a paní starostce za finanční příspěvek a dlouhodobou podporu, díky které můžeme tyto smysluplné činnosti i nadále realizovat.

*Učitelé a žáci BPA Brno*



## Jaráky v zemi mamutů

**Na hory to letos nevyjde? Vyšlete děti na jarní tábor s Lipkou! V Brně jaráky připadají na 5.–9. února a Lipka na ně připravila dva pobytové a dva příměstské tábory. Na všech děti čekají radovánky v zimní přírodě. Detaily najdete na [www.lipka.cz/tabory](http://www.lipka.cz/tabory), malá ochutnávka zde:**

V zemi mamutů – Zvládli byste přežít v době ledové? Jaké dovednosti se musíte naučit, abyste zvládli stopovat soba, zajistit si oblečení, uchovat oheň na cestách a neztratit se ve sněhové bouři? Tohle a mnohem víc zažijete na pobytovém táboře na Jezírku pro děti ve věku 9–16 let.

Plavba kapitána Zdravsona – Zábavnou plavbu Moravským

krasem a zdravé chutné stravování přiblíží kapitán Zdravson všem odvážným námořníkům, kteří o jarních prázdninách najdou odvahu vyrazit za dobrodružstvím kolem jeskyní u Ostrova u Macochy. Můžete zvolit příměstskou či pobytovou variantu, obě jsou pro děti 7–11 let.

*Zuzana Slámová, Lipka*



## Politické okénko

Vážený spoluobčané! V říjnovém Lískáčku jsem psal o zvýšení nájemného v našich obecních bytech a také o tom, že ti nájemníci, kteří na výzvu (ať už z jakéhokoliv důvodu) nereagovali, byla vůči nim podána žaloba a to s tím, že se jim zvedne nájemné do výše aktuálního nájemného, což je navýšení z 55,23 Kč/m<sup>2</sup>/měsíc na 109,97 Kč/m<sup>2</sup>/měsíc. Na jednání majetkové a bytové komise v měsíci listopadu se otázka zvýšení nájemného projednávala a řešila se otázka, proč se měli nájemníci ke zvýšení nájemného vyjadřovat, když se v daném případě jednalo o jednostranné zvýšení nájemného ze strany pronajímatele (tj. naší městské části). Proto komise vznesla svým usnesením dotaz na naši Radu MČ, proč byly žaloby podány, když se jednalo o jednostranné zvýšení ze strany pronajímatele. Bude zajímavé, jaká bude odpověď. Mezitím však někteří nájemníci, kteří nepodepsali výzvu o zvýšení nájemného, přistoupili k sepsání dohody o zvýšení nájemného na aktuální nájemné ve výši 109,97 Kč/m<sup>2</sup>/měsíc.

K uvedenému problému změny výše nájemného v obecních bytech uvedu příklad z Kohoutovic, které ve svém zpravodaji v měsíci listopadu 2023 zveřejnili v této otázce informace pro své nájemníky, kdy zdůvodnili dopředu svůj záměr a to s tím, že nájemné v této části se zvýší od dubna 2024 a to o 10 % s ohledem na složitou ekonomickou situaci. Mimo jiné ve zveřejněných informacích je uvedeno, že v roce 2023 pouze 3 městské části v Brně přistoupili ke zvýšení nájemného ve svých obecních bytech a naše městská část o maximálních možných 20 %! Vzhledem k tomu, jak již jsem uvedl v říjnovém Lískáčku, že ke zvyšování nájemného v naší MČ nebyly žádné ekonomické důvody, netřeba dalšího komentáře.

*JUDr. Petr Všečka*

Upozorňujeme čtenáře, že příspěvky v rubrice Politické okénko neprocházejí jazykovou ani redakční korekturou. Příspěvky nevyjadřují názor redakce.